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Exercice 1 {(baréme apumx;g atif : 6 points) |
Pour chaque point numéroté ci-dessous, expliquez en quoi i*aff‘waﬁsﬁ est fausse ou vraie. S
Paffirmation est fausse, expliquez en ? iigﬁeg maximum pourquol, et comment la rendre vraie.
BExemple :
Avec RMI, i est possible d’enregistrer un objet accessible & distance sur un rmiregistry lancé sur une

autre machine

Votre réponse : Faux. Il faut que le rmiregisiry g
méme machine gue ces objets.

Avec RMI L estp :
Avec RMI, on ”’?t‘x, :ré upé
RMI permet de contrbler
Remote, jusqu’au point de p:zmmr dire « 1@‘ :

appel de telle autre méthode »

1
i
2.
3

4. Tous les types de Java peuvent étre passés en parameétre des aope Is distants, sauf les types dits
« final », et tout est automatique sans méme que le programmeur n’ait besoin de spécifier si tel

ou tel parametre est de type Sériaii'sabie ou de toute autre nature.

5. Toutes les méthodes d’un objet accessible & distance doivent forcément étre rendues accessibles &
distance

6. Il est impossible de faire interagir une application décrite en JavaRMI avec une application
décrite en CORBA '

Exercice 2 {(baréme approximatif : 6 points)
Pour chaque point numéroté ci-dessous, expliquez en quoi affirmation est fausse ou vraie. Si
il i
’affirmation est fausse, expliquez en 2/3 lignes maximum pourquoi, et comment la rendre vraie,

1. Avec JAAS utilis€ dans une aﬂphcamn Java RMI, on peut sécuriser

objets distants afin qu’ils se basent sur le protocole SSL

modifier dynamiquement la configuration obtenue.

Quand I"application Java utilise JAAS pour authentifier un utilisateur,
explicitement la méthode login, ainsi que la méthode commit.

Pour faire fonctionner une application avec JAAS, il n’est pas nécessaire d’avoir de perm
Java particuliéres

Avec CORBA dans une application simple ot 'on a

a un client et un objet serveur écrit en

isst

L3

JAAS se configure via I’adjonction d’un module dit de « Login ». De plus, on peut envisager de

c’est & elle dinvoquer

ouns

langages différents (ex en Java d’un cbté, en C++de i’a:%ffe) le programmeur n’a pas besoin de
connaitre le fonctionnement des deux sybtemys de typage de ces deux langages car C’est le
langage IDL qui résout i’mtsroperaoﬁi{ﬂ* entre les langages utilisés et donc leur systéme de
typage respectif. . )

En CORBA, il y a beaucoup plus de services standards définis que dans Java RMI, etont
mampuie pas ces services comme des objets CGREA mais avec une API particuliére 2 chaque
service.
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Exercice 3 (baréme approximatif : 4 points)
A propos du téléchargement de code




LT

_Un serveur {objet Remote) RMI B tourne sur une machine MB. Il référence un serveur RMI C qu
sur la machine MC ; la ré:? rence est obtenue par un w@i{ug dans un RMI registry de nom registry
Unclient A, &’ exéoutant sur la machine MA se connecte (utilise } au serveur *‘% Pourc fa,if;;i i
RMI registry de nom registry2. Il 0’y a pas de systéme de fichie '
maximum le %;«fée@ﬂd;rg@w nt dynami qwﬂ de classes. Pour cette zazscs13 r;m peut utiliser, sur chague
machine qui le nécessite, un programme permetiant de fournir des classes en h‘i‘mam" ;ommcoiﬁ hitp.
Notez que I'on ne préconise pas d’u E*; Sfﬁr 11 unique serveur de classes http, car, on se met dan
Phypothese ol chague objet (serveur ou client) a été développé indépendamment, par différentes équipes
de programmeurs.

Q1/ Le client A appelle la méthode 11 ’”@@ (P1) 5 sur le serveur B, mais en lul passant en paramétre
effectif un objet de type Pla, classe qui hérite de P1
Que se passe-t-l (i.e. qu'est-ce qui est téléchargé, et de quelle machine vers quelle machine} au niveau
des téléchargements 7 :

Q2 / Puis, lors de Pexéeution de la méthode foe, le serveur @ sspé’%e??’;ﬁ la méthode {1 bar (P1) ;sur le
serveur € de la machine MC, en hul passant en paramétre effectif Pobjet de type Pla regu
précédemment.

2

Que se passe-t-il au niveau des téléchargements

o

Q3/ Ala fin de exécution de bar, on retourne un objet de type OI2, qui implémente Pinterface 12, qui
elle-méme dérive de Pinterface I1. ~

, <

Que se passe-t-il au niveau des téléchargements ?

Q4/ La méthode foo se termine enfin, et retourne ce méme objet de type OI2 regu précédemment, au
client A,
Que se passe-t-il au niveau des téléchargements ?

Q5/ Faites un dessin de "ensemble du systéme, en indiquant les différentes machines, les différentes
JVMs, y compris les registryRMI, les différents serveurs de classe, les objets Remote, etc.

Q6/ Donner machine par machine les commendes qui permettent de lancer chacune des JVMs, les
rmiregistry, et les serveurs de classe afin que tout fonctionne, cad, permette les téléchargements
identifiés plus haut.

Exercice 4 (baréme approximatif : 4 points)
— A propos de ’architecture d’une application RMI

Soit le programme suivant, et en supposant que le main du BrokerImpl est lancé sur une machine de nom
« SERVEUR». Donner Ueffet de tous les println, observés sur la console cdté serveur et sur celle coté
client et I’ordre exact dans lequel ils se produisent.



public interisce I {
pubiiv String sayBelle() throws java zal ResoteBxcsption; ;
u ! e !

i
publiic interface J axzanmﬁ i, java.rmi.Remcted }

publiic class & implementx I, java.lo.Berinlizabled

I3
Svring meg;

public A{J i) throws Hemste Brespiiond
whie. =i
asg=].sayiello(};
Systen. out. println("IRAUE: (4 {) ereated);

ublic String savHells{} throws RemoteBxcepiion {
3y&tem.nﬁt.pxlnzlﬂ{“?ﬁﬁﬁFhUQ{} sarBallo:ameg):
TREUTD H8g;
3

b
B
public claze B eztends feve.yol. gérve

tected B8} throws java.onl RemoteBrception 4
ﬂager{r,
Systen.out. pristia("RaCE: B m
¥

ed®

public String sayBells{) {
String msg=nnkown™;
sry o
returs java.sset.Inetiddress getlocalBost (). gethosthane () voltring (i
} cateh {Exception e} {}

Systan. ont.privtin{("TRACE: (B () sayBelior Pmagl;
Teturs HSg:

S
izabigd

public interface Broker extends java.rmi.Remote, jave.is.Serisl
public J get{) throws RemoteExceptien;
public I geti{) throws RemoteBxception;

public class Brokerlmpl erxtends java.rmi.server. UnicastRemotelbject implements Broker{

Joi: I

e

¥

protected BreksrImpl() throvs RemoveBxcepyion {
super(});
4= new B{};
i= nmew A{3);

}

public I getI(} { resurn i; }
publiec J getJ(} { return i3 }

public static void main(String args(]) throws Ezception{
java.rui Haning bind(Mbroker®, new BrokerImpl(}};
System.out.printin{*IRACE: Broker binded®};
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public clasy Client 4

throvs Exceptiond

ﬁj*f”?ﬁlzfztémjﬁ&%&ﬁﬁf%ﬁ&i%:“};

public stavic void main{String argsi]}
Broker broker = {Broker) java.rmi.Heming. leu

‘.\ T

i i o= broker.geti{}; k
J i = broker.getJ{};

System.out . printin("TRACE: I eayHello "ri saylello (D)
System.out.printin{"TRACE: (I 0 sayHellio"+] sayHelinld)
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